

远古琥珀中发现“白垩纪虱子”

据国外媒体报道,最新考古研究表明,生活在远古时期的恐龙曾遭受虱子的骚扰,科学家在一块琥珀中发现远古新物种虱子正在咀嚼恐龙的羽毛,提供了部分昆虫以恐龙羽毛为食的最早证据。

虽然人们传统地认为恐龙是长有鳞片的爬行类生物,然而,近年来越来越多的考古研究证实许多恐龙物种生前都长有羽毛,化石记录的空白使科学家无法知晓“羽毛恐龙”是否像现代

鸟类一样解决虱子的骚扰。这种缘故令“虱子”像现代虱子一样,没有翅膀,体形十分相似,它们具有很强的咀嚼能力,其中一根羽毛显示出明显的咀嚼迹象,这与虱子啃食现代鸟类羽毛的情况相近。

研究人员称,琥珀中的两根羽毛来自不同的恐龙物种,当有羽毛的恐龙灭绝之后,虱子需要继续生存下去,这些早期咀嚼寄生虫可能会选择鸟类羽毛为食。



十万个为什么



为什么人有不同性格?

据国外媒体报道,每个人都有自己喜好和厌恶的东西,有些还会发展成癖好甚至怪癖。所有这些品质构成了你的个性,让你成为你自己。独特的个性使人们的生活更加有趣,当然,有时也会带来麻烦。那么,个性从何而来,为什么每个人的个性会如此不同呢?

在过去25年里,心理学家们已经发现,人们的个性由五大基本性格特质组成,即亲和性、尽责性、情绪不稳定性、外向性和经验开放性。每个人的五大性格特质都具有程度上的不同。

与通常的看法相反,人们并不局限于特定的性格类型。通常,没有人是完全的外向型或内向型,也没有人是完全的洁癖者或懒汉。尽管少数人可能具有某种极端的性格特质,但大多数人都处于中间状态。



极寒天气里,人体怎么保温?

在北风呼啸的清晨,站在公交车站前等了半个小时的公交车还未到,此时早已瑟瑟发抖的你是否担心过自己会被冻死呢?

正常情况下,人体体温能够维持相对稳定,不随环境温度的变化而变化,故属恒温动物。而体温的相对稳定,是通过增减衣物、打寒战等方式,达到产热和散热相对平衡而实现的。

具体表现为当周围温度正急剧下降时,一个人会感到越来越冷。这时,他皮肤上和黏膜上的冷觉感受器告诉下丘脑的体温调节中枢:需要在寒冷的环境里维持体温稳定。在他的身体里,体温调节中枢让毛细血管收缩,汗腺分泌减少,更多的皮肤和末端的血液流向更深层的内脏,在保护体内的主要器官正常运作的同时,让他的身体散失尽量少的热量。同时,在下丘脑的指令下,经运动神经引起骨骼肌紧张度升高,节律性伸肌与屈肌同时收缩,能量全部转化为热量,使产热量增加4~5倍,这就是我们通常所说的“打寒战”。此外,立毛肌收缩、甲状腺激素分泌继续增加产热,最终达到维持体温相对稳定的目的。

但如果这个时候他没办法脱离这个寒冷的环境,周围的温度甚至还在不断降低,身体仍然在持续丧失热量,散热大于产热,体温将会被动性下降。当身体的核心温度降低仅仅2摄氏度,体温到达35摄氏度时,低体温症就出现了。

在极度寒冷的环境中,低体温症的出现或许比想象的快得多。当温度达到零下34摄

氏度,如果没有做好充分的保暖措施,即使是一个健康的人在10分钟内也可能出现低体温症。如果温度达到了零下40到零下45摄氏度,这个时间甚至能缩短到5分钟。

在持续寒冷的情况下,体温的降低影响着体内各种组织和器官的工作。人的肌肉开始变得僵硬,没有办法保持平衡,甚至连最基本的动作都无法完成,皮肤苍白发青。当然最严重的后果是在心脏和大脑。人变得神志不清、精神恍惚。

尽管低温会给人体造成巨大的伤害,但利用这一原理发展出了临床上的低温麻醉技术。在全身麻醉的状态下,医生会对患者用物理冷却等方法降温,让患者的体温有控制地下降,从而降低患者的基础代谢和耗氧量,保护器官不会因为缺氧受到损伤。脑细胞在常温时耐受缺氧的时间只有几分钟,降低体温则可以延长这一时间,从而为手术争取到更多时间,因此,这种技术在心脏手术和脑部手术中十分重要。



(图片源自网络)